

珠海交警  
开展专项整治

# 把好岁末年初“安全关”



珠海交警在全市范围内严查各类交通违法行为 受访者供图

## 在重点路段设岗执勤

整治“三超一疲劳”等行为

1月16日上午，迎宾南路御花园路段车来车往。在目送接受处理的车辆驶离执勤岗位后，珠海交警拱北大队一中队民警梁文浩继续面向车流，仔细观察

每一位司机的驾驶行为。

“我们的后方监测系统发现，刚才这辆车存在逾期未检验的情况，因此进行拦停，通知司机尽快年检。”梁文浩介绍，本次行动期间，交警部门将对各类交通违法行为进行整治，包括“三超一疲劳”（超速、超员、超载及疲劳驾驶）、酒醉驾、分心驾驶、不礼让斑马线、不系安全带、打尖插队、实线变道等等。

## 严查范围涵盖全市

重点关注“两客一危一货”等车辆

据了解，1月16日至3月5日，珠海交警在珠海大道、港湾大道、人民路、迎宾路、情侣路、打尖插队、实线变道等等。

与此同时，在人民西路明珠路口，不少车辆沿明珠北路驶入明珠路，有序通过交警设置的查车岗点。在确认一辆灰色小轿车存在打尖插队行为后，珠海交警机动大队二级警长韦钟钰立即上前拦停车辆，对司机进行处理。

“您说的工地在绿化带上，并不会影响您的行车安全！”面对司机“为了避让道路施工”的解释，韦钟钰语重心长地劝诫司机，任何理由都不应成为忽视交通安全的借口。最终，该司机被依法受到处理。

韦钟钰介绍，从当天上午的整治情况来看，车辆打尖插队、实线变道、后排乘客不系安全带是该岗点多发的交通违法行为，交警部门将加大对各违法行为的查处力度。“在此也提醒广大司机，驾驶过程中应当遵守交通规则，系好安全带，不打尖插队，对自己与他人的生命安全负责。”

三台石路、金湾路、湖心路、珠峰大道等全市各主要道路，通过全警上路全天候整治、全市范围视频巡查取证、无人机高空巡查等方式开展整治行动。

行动期间，交警部门重点关注“两客一危一货”重点车辆（公路客运、旅游客运、危险品运输、货运车辆）、摩电车辆与私家车，还将对高速公路、国省道、农村地区道路进行严查。

据悉，1月16日行动期间，珠海交警对不礼让斑马线、不系安全带、打尖插队、实线变道以及珠海西部地区摩托车超员、不戴安全头盔等不文明交通违法行为进行了严查。

交警部门表示，为了进一步预防交通事故，接下来将持续开展密集查车模式，对“三超一疲劳”、酒醉驾、分心驾驶等严重违法行为进行集中整治，还将加大对货运车辆超载、7座以上客车超员、超速、非法营运、不系安全带等行为的检查力度。

交警部门提醒广大司机，持续开展整治行动，旨在规范道路交通，让每一个人都能远离交通事故。广大司机应做到文明守法，如果在路上遇到“三超一疲劳”等严重交通违法行为，可拨打0756-8642555进行举报。

（何叶舟）

“您车厢的货物已经超高了，这样很不安全！”1月16日上午，在珠海市香洲区人民西路明珠路口，正在执勤的交警拦停一辆运送板材的卡车，对司机作出了上述提醒，并依法进行处理。

为做好岁末年初道路交通安全管理等工作，1月16日开始，珠海交警在全市范围开展岁末年初突出交通违法行为打击整治专项行动，严查各类交通违法行为，力求预防道路交通事故。行动将持续至3月5日，历时50天。

白眉企鹅在珠海实现“四代同堂”奇迹

## 可爱模样萌翻天



萌萌的企鹅 受访者供图

2015年、2022年之后，2023年长隆海洋王国又迎来一只帽带企鹅宝宝。这只帽带企鹅宝宝已经50多天，非常健康，已经离开爸爸妈妈的怀抱，在“幼儿园”学习和其他企鹅宝宝如何相处和独立采食。

保育员介绍道，这只幼雏的成长过程中，遇到不少插曲。一开始，亲鸟爸爸不会像帽带企鹅妈妈那样将细碎、少量的鱼肉反刍给企鹅宝宝，总是反刍出较大块的鱼肉，企鹅宝宝的小嘴承受不了来自爸爸的投喂，经常饿肚子。保育员在观察窗外都着急起来，经过团队的慎重评估后，保育员及时介入，将特制的鱼浆喂食给帽带企鹅宝宝，解决了其父亲投喂不佳影响幼雏成长的问题。

羊城晚报记者了解到，各种新生企鹅宝宝在出生后的几个月内，生活习性非常活泼好动。它们喜欢结群游玩，对新鲜事物充满好奇心。为了确保这些小家伙们健康成长，保育员们密切关注状态，精心准备了丰富的食物，包括鲱鱼、秋刀鱼、磷虾等，以满足它们的营养需求。同时，保育团队还定期为它们进行体检，确保它们的身体健康。



珠海长隆已成为国内最大的企鹅保育基地 受访者供图



## 珠海西区两桥建设刷新“进度条”

桥梁合龙是桥梁建设项目取得阶段性成果的一个重要标志。近日，两条连通珠海江门的桥梁正式合龙，项目建设刷新了“进度条”，为项目建成通车打下了坚实的基础。据悉，两个项目通车后将大大缩短两地的来往时间。

### 缩短通行时间

1月15日下午，随着最后一片钢箱梁架设到位，黄茅海跨海通道中引桥顺利合龙。两座海上主桥——黄茅海大桥与高栏港大桥成功完成海上“牵手”。

据介绍，黄茅海跨海通道中引桥为1600米钢箱梁连续梁桥，左右幅分离，中间设置横向连接箱，钢箱梁大节段共32节，最大节段长123米、宽18.75米、高4米、重1340吨。中引桥钢箱梁厂内整节段制造完成，再由运梁船运输至施工区域，采用中铁大桥局黄茅海跨海通道T4标自有设备“大桥海鸥号”3600吨浮吊进行整孔分幅架设。

黄茅海跨海通道项目东起珠海市金湾区平沙镇，向西跨越黄茅海水域，终点位于江门台山市斗山镇，全长31公里，其中跨海段约14公里。截至目前，黄茅海跨海通道的五座主塔和两座隧道均已建设完成，上部结构施工持续进行中。

“黄茅海跨海通道中引桥顺利合龙，至此，黄茅海大桥与高栏港大桥成功‘牵手’了。”相关负责人表示，待黄茅海跨海通道通车后，经鹤港高速二期连接黄茅海跨海通道，从金湾

到江门的通车时间将缩短至30分钟以内。

### 完善珠江路网

1月17日凌晨，莲洲镇的上横大桥改建工程建设现场灯火通明，施工人员正在紧密地配合着水泥运输车，对这段连续梁（87米+87米）处进行最后的混凝土浇筑。据了解，最后合龙部分需要25立方米的混凝土，浇筑时长约3小时。为保证工程质量，工作人员从16日23时左右开始浇筑，至17日凌晨结束。

该项目承建方中铁十八局集团有限公司现场负责人薄继民介绍，新上横大桥连续梁全长284米，跨度为55米+87米+87米+55米，均为现浇梁。“选择气温最低的时候浇筑，是因为这个时候合龙段两端受到的应力是最小的，我们浇筑完混凝土之后，在第二天温度升高的时候，热胀冷缩会使混凝土填充得更加密实，防止混凝土开裂。”

据了解，由于跨度大且合



上横大桥实现主桥合龙贯通

## 华发股份2023年拿地金额列全国房企新增土地价值榜第11位

韧性，持续拿地劲头不减，逆势上扬投资超400亿元，位列中国房地产企业新增土地价值TOP100榜第11位；同时产品、销售齐发力，全口径销售额1259.9亿元，连续四年稳居千亿房企阵营。

据了解，华发股份积极通过多种拿地方式打造多边形能力圈。2023年，该公司不仅在招拍挂市场强势补仓，获取上海龙脉项目等若干优质土地项目，更是在上海初探风貌保

护项目新模式，布局静安北站，拓宽能力边界。

此外，华发股份不断拓展朋友圈，加强与优质房企合作开发。2023年12月15日，华发股份联合华润置地以总价89.14亿元竞得上海嘉定区南翔地块。这已是华发股份第一次在土地市场惊艳亮相，2023年，在市场继续承压的大背景下，华发股份表现出强大

数量逐年增加，除了与华润、招商进行深度合作以外，2023年还拓展朋友圈，首度与绿城展开合作，共同开发南京建邺区河西中绿博园G55地块。

据悉，华发股份坚持“深度聚焦”策略，强势布局全国一二线城市，地块重点分布于上海、杭州、成都、广州、南京，前三城更是重中之重，占比超75%，持续优化土地储备结构，为未来发展打下坚实基础。以上海为例，数据显示2022年新增土地

价值252亿，2023年新增土地价值196亿，连续两年排名第二。

此外，据不完全统计，2023年华发股份在公开招拍挂市场上参拍超100个地块，上海、杭州、成都、广州等地块，基本可以看到华发股份的身影。市场安全度优先，为所获取项目的开发销售成功奠定了坚实的基础。

（艾琳）

## 珠海斗门发布《村播合伙人计划》

初级合伙人积极参与文旅产品推广，提成比例可达三成



珠海斗门村播人才积极推广地方特产 能实现“成团出道”。

鼓励返乡青年等参与村播

创新探索，再出新招。该培育孵化中心再次发起村播人才全国城招募。

让更多返乡青年、新农人、乡村个体户、普通农户能参与其中，真正实现将互联网新思维转

变实施乡村振兴战略的新引擎，实现村播“学得会、用得上、有所得”，培育孵化中心同步发布《村播合伙人计划》，实打实的收益看得见。

部分学员已“成团出道”

从去年起，莲洲镇积极探索乡村振兴的电商新模式，在东滘村试点，打造珠海首个乡村直播电商培育孵化中心。

按照计划，经培训达到上播标准的村播，可成为中心初级合伙人，积极参与斗门优品、莲洲优品带货及文旅产品推广，将可获专属提成，实现实时结算，最高提成比例高达三成。与此同时，有丰富村播经验或运营经验的团队或个人，可深度参与培育孵化中心运营，成为高级合伙人，每周参与村播运营，也可直接参与项目利润分成，未来将成为中心运营骨干。

据悉，正式启动运营的莲洲开

营，“双十一”实现首次试播；开

展系列线上培训课堂；组织学员

参与抖音乡村计划……截至目前，该培育孵化中心汇聚超110名学员，其中包括高校毕业生、农

户、返乡创业青年、农村电商从业

者等。经初期培训，部分学员已

完成“成团出道”。

据悉，正式启动运营的莲洲开

营，“双十一”实现首次试播；开

展系列线上培训课堂；组织学员

参与抖音乡村计划……截至目前，该培育孵化中心汇聚超110名学员，其中包括高校毕业生、农

户、返乡创业青年、农村电商从业

者等。经初期培训，部分学员已

完成“成团出道”。

## 江门首个“零碳”智能10千伏配电房在开平投产

羊城晚报讯 记者陈卓栋、彭纪宁，通讯员陈小骞、李剑华摄影

报道：记者18日从开平供电局获悉，日前10千伏公福线小馆配电房正式投产运营。该配电房是江门地区首座集光伏发电、储能、电能分配于一体的“零碳”智能10千伏配电房。

据介绍，该配电房创新将光伏玻璃作为配电房建筑结构的一部分，使其在提供绿色能源的同时，承担传统外墙功能，充分发挥“光伏建筑一体化(BIPV)”在网架建设中的潜力。根据测算，该配电房在25年的运行期内，预计可发电量40.87万千瓦时，合计减少二氧化碳排放331.05吨，标准煤消耗量126.7吨。



10千伏公福线小馆配电房

## 跨境电商零售进口税款电子支付落地中山

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员吴泽宇报道：1月17日上午，幸福时代商业管理(中山)有限公司工作人员通过“中国国际贸易单一窗口”新一代电子支付系统成功完成中山首笔跨境电商零售进口税款电子支付，整个过程仅耗时30秒，标志着跨境电商零售进口税款电子支付落地中山。

“有了电子支付，我们电商企业缴税快了，货物通关快了，足不出户就可以实现电子缴税，减少了我们的经营成本，极大程度便利了企业。”幸福时代商业管理(中山)有限公司总经理邓彬说。

为推动跨境电商零售进口税款电子支付顺利落地，中山海关提前做好工作规划，集中对企业开展政策宣讲，“因企制宜”讲解海关业务流程及注意事项，跟进做好三方协议签约、税单金额核查、税单确认支付等系统操作辅导，助力企业第一时间享受海关政策红利。



中山海关员到跨境电商企业开展调研 黄妙双 摄